



韦韬在参加市十五届人大五次会议晋源代表团审议时强调

# 找准定位 突出重点 改革创新 狠抓落实 走出具有晋源特色的高质量发展新路

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

2月27日,省委常委、市委书记韦韬来到晋源代表团,与代表们一起审议政府工作报告。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,认真落实省委、市委工作部署,紧紧围绕全市发展大局,找准定位、突出重点,改革创新、狠抓落实,走出具有晋源特色的高质量发展新路,为我市加快建设国家区域中心城市作出新的更大贡献。市领导王志东、裴耀军参加。

审议中,张农寿、张耀、岳旺、张志康、宋伟、程玉皎、张舒爽、马俊等代表结合自身工作,围绕转型发展、文旅融合、民营经济、营商环境、文物保护等方面谈认识、讲思路、提建议。韦韬认真听取大家发言,与代表们深入交

流。他说,过去的一年,我们坚决贯彻党中央及省委决策部署,坚定不移推动高质量发展、深化全方位转型,做实做好打基础、利长远、增后劲、惠民生等各项工作,国家区域中心城市建设迈出坚实步伐。一年来的发展历程很不平凡,成绩来之不易、令人鼓舞。今年是“十四五”规划收官之年,是太原加快建设国家区域中心城市的关键一年。政府工作报告目标明确、措施有力,是一个强信心、增干劲、重实效、抓落实的好报告,我完全赞成。

韦韬对晋源区经济社会发展取得的成绩给予充分肯定。他指出,晋源历史悠久、文化灿烂、风光秀美、区位优越,要深化改革创新,主动担当作为,奋力开创各项事业新局面,为全市高质量发展作出更大贡献。要

立足自身优势,全力打造文旅融合新亮点。深度参与文旅体制机制改革,全面提升重点景区服务能力和设施配套,做大做强特色民宿品牌,完善“快旅慢游”服务体系,深化“文旅+”业态融合,高标准推进商贸文旅融合集聚区建设,努力将资源优势转化为发展胜势。要聚焦产业发展,全力打造数字经济新优势。优化晋阳湖区域规划布局,充分发挥华为油气矿山军团全球总部项目示范集聚效应,加大数字领域重点项目、标杆企业招商引资力度,培育壮大数字核心产业,持续延链补链强链,形成数字经济生态集群,培育发展更多新质生产力。要坚持因地制宜,全力打造城乡融合新样板。坚决落实中央一号文件精神,统筹城市更新和乡村全面振兴,

加快完善城乡基础设施,推动城乡公共服务均等化,大力发展战略农业、“特”“优”农业,打造特色田园综合体,走出“以城带乡、以旅兴农、城乡共荣”的新型发展模式。要增进民生福祉,全力打造民生幸福高地。聚焦群众所思所想所盼,优化资源配置,持续加大教育、医疗、养老等优质公共服务供给,下大力气办好各项民生实事,不断完善城市功能、提升服务质效,让群众更加可感可知。要加强党的建设,全力打造党建引领新格局。持续强化基层党组织的政治功能和组织功能,健全为基层减负长效机制,选优配强农村基层党组织带头人,推动资源、服务、管理向一线下沉,切实筑牢党在基层的执政根基。

## 市十五届人大五次会议主席团 举行第四次会议

本报讯(记者 李俊华)2月27日,市十五届人大五次会议主席团举行第四次会议。

大会主席团常务主席韦韬、周计伟、魏民、冯原平、李文权、何爱萍、阎美蓉、李发平、袁尔铭、牛亮出席。李发平主持会议。

主席团会议应出席69人,出席56人,出席人数符合法定人数。

会议听取和表决通过了市十五届人大

五次会议议案审查委员会关于议案的审查报告,印发全体代表。

会议听取大会秘书处组织组关于总监票人、监票人、总计票人名单(草案)审议情况的汇报,确定总监票人、监票人、总计票人名单(草案),提请全体会议表决。

会议听取大会秘书处资料组关于各项决议(草案)审议情况的汇报,决定将各项决议(草案)提请全体会议表决。

## 市十五届人大五次会议主席团 举行第五次会议

本报讯(记者 李俊华)2月27日,市十五届人大五次会议主席团举行第五次会议。

大会主席团常务主席韦韬、周计伟、魏民、冯原平、李文权、何爱萍、阎美蓉、李发平、袁尔铭、牛亮出席。冯原平主持会议。

会议。

主席团会议应出席69人,出席59人,出席人数符合法定人数。

会议听取总监票人关于计票结果的报告,确定选举结果。

鸟儿报春 春花寄递 春装上市

## 春天的脚步更近了

窗外,鸟叫声此起彼伏;时装店内,人们忙着挑选春装;快递店内,堆着从南方运来的鲜花。雨水节气过后,市民明显体会到,尽管早晚气温仍较低,但午时的暖意更浓,春天的脚步愈发近了。

### 鸟语声声

上午10时许,和煦的阳光照进屋子,窗外传来叽叽喳喳的鸟鸣。家住青年路水机厂宿舍的朱琴琴留意到,经过几个月的沉寂后,户外的鸟明显多了起来。

她家的阳台朝南,紧邻着迎泽公园,窗外就是几棵挺拔的大树。最近,总能见到三三两两的鸟飞上枝头,发出清脆的啼叫,似乎在告诉大家春天

已经来了。朱琴琴有时会在窗外撒些小米、馒头渣,很快就能引来觅食的鸟。其中有麻雀、喜鹊,还有一些叫不上名字的鸟,很漂亮。

在公园的迎泽湖内,水面也开始解冻,鹅与鸭时而在水面晒太阳,时而潜入湖中游来游去,它们憨态可掬的身影,成为初春一道充满活力的风景线。

### 春花入井

下午2时许,位于体育路的山西顺丰核馨苑营业店内,快递小哥忙着把一件件包裹装上电动三轮车,准备送件上门。这些快递中,有一部分是来自南方的花卉。

市民刘晓娜花29元网购了一件“鲜花套装”,包括玫瑰、腊梅、向日葵、洋甘菊等花卉。2月19日她拆开快

递,被惊艳到了。花瓣被包裹得很好,几乎没有破损或脱落,凑近还能闻到一股清香。鲜花入瓶,家里马上增添了一分生机与温馨。山西顺丰的工作人员介绍,最近从昆明、杭州等城市寄来的鲜花数量明显增加,日均派送千余件,同比去年上涨10%左右。鲜花运输对温度和时效有着较高要求,为此根据实际情况,此类快件会优先派送,以确保花卉送到市民手中仍然很鲜艳。

该快递公司介绍,目前派送的鲜花品类主要为玫瑰、百合、向日葵、康乃馨、满天星等,高峰期将持续到太原本土花卉盛开。

### 春装热销

气温仍有起伏,但春装的销售市场已经热闹起来。2月17日,记者走

访发现,一些服装店内,出现冬季和春季服装同台销售的情况。

在柳巷一家服装店内,春款服装占据着主陈列区,而促销区域正在打折促销羽绒服、棉服等冬装。店铺工作人员介绍,针对冬装进行清仓,一方面是为回笼资金,另一方面也是为了给春装上新腾位置。“天气变暖了,趁着有空,过来选几件春装。”入店挑选春装的刘静说,网店的春装品类多,但实体店能现场试穿,款式也比往年更多。

在新上市的春装里,各类盘扣、刺绣、提花面料等国潮元素非常显眼,几乎各家店铺都推出了“新中式”系列春装,受到消费者的欢迎。

眼下,“春日经济”正在持续升温,人们也在一幅幅具体画面中,感受到渐浓的春意。

记者 李涛